

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Реданція і Адміністрація: удиця Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за зложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

Передплата у Львові в Адміністрації „Газети Львівської“ і в ц. к. Старостах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40
на пів року зр. 1.20
на чверть року „ — 60
місячно „ — 20
Поодинокє число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року зр. 2.70
на чверть року зр. 1.35
місячно „ — 45
Поодинокє число 3 кр

Рада державна.

На суботнішнім засіданню Палати послів поставили послі Кіндерман, Марше і товариші внесенє, щоби завізвати правительство до предложеня новелі до закона о таксах войскових, після котрої замість побираня такс войскових урядами громадскими, обовязані до плаченя тих такс могли би сплачувати їх наклеюванєм на поданю відповідних марок.

Пос. Кірле і товариші інтерпелювали міністра торговлі, чи він хотів би до часу, коли вйде в життя закон о недільнім відпочинку, призволити на виймку, а іменню, щоби дві неділі перед Різдом і великодними святами а також і всі ті неділі, в котрих відбувають ся ярмарки і перегони кінні та санкові були вільні від спочинку недільного? Дальше, чи з огляду на особливі відносини на границях австрійских готов він призволити, щоби в тих місцевостях, котрі стоять з заграницею в носинах торговельних, признано таку саму пільгу, яку признало баварске правительство промисловцям в Пасаві.

Пос. Брзорад і товариші інтерпелювали міністра справ внутрішних в справі закау присиланя деяких чеських часописей, видаваних в Колині до Праги, де єсть тепер стан виймовий.

Міністер краввої оборони гр. Вельзергаймб відповідав на інтерпеляцію пос. Гофмана і товаришів в справі приписів о загальнім ополченю в Австрії, котрі в порівнаню з угорскими мають бути далеко строгійші. Міністер покликуючись на розпорядженє виконавчє, заявив,

що постанови угорских приписів суть значно строгійші.

По сїм приступила Палата до порядку дневного і передовсім провірила вибори послів: Вахнянина, Влодека, Пентака і Кеніґа. Дальше вела ся дебата над законом о контингенті рекрутів на 1895 р. До голосу против закона записали ся були послі: Соколь, Кронаветтер, Крумбгольц, Вашатий, Шаманек, — за законом пос. Шайхер.

Пос. Соколь розпочав свою бесїду по чеськи, але по німецки зробив ту замітку, що він і его товариші мусять за тим обставати, щоби бесїди, виголошені в чеській мові були також записувані до стенографічних протоколів. Дальше говорив вже Соколь по чеськи, аж закінчив свою бесїду знов по німецки жалуючись на германізацію у войску. Власти войскові — казав бесїдник — беруть ся не до свого діла, коли дають ся уживати яко учителі німецкої мови. Бесїдник пригадав ще поставлену ним інтерпеляцію в справі обходженя ся з чеськими учителями підчас вправ войскових. Він не вдоволяє ся відповідю п. міністра, котрий казав, що дотичні особи повинні внести жалобу до своїх властей, бо звісно, як обходять ся з войками, котрі важать ся виступити з якоюсь жалобою.

Пос. Шайхер добачив насамперед хибу в тім, що в справозданю не поставлено ніякої резолюції а відтак виступив за загальним роззброєнем. Коли баронова Суттнер — казав бесїдник — їздить по цілім світі і єї приймають навіть по пануючих дворах, а она каже князям і королям сьміло в очи: киньте оружє! — то й послі не повинні бояти ся пти за єї приміром. Певно, що Австрія не може перша

приступити до роззброєня, але правительство, котре має ясно ціль перед очима, та енергічний міністер справ заграничних можуть все-таки щось вдїяти для розширеня сеї гадки. Австрія особливо призначена до того, бо она не єсть державою заборчою і могла би поставити внесенє, щоби установлено народний трибунал мировий, до котрого ніхто би так добре не надавав ся як Папа в Римі; бо сей достойник вєсоди має велику повагу в світі. Певно, що міністер війни не може перший виступити з такою справою, але послі можуть висказати таке бажанє, без обави, що їм хтось буде за то дорікати. На то крикнув пос. Люгер: Але Поляки не хотять, они за войовничі! — Пос. Шайхер поставив відтак слїдуючу резолюцію: „Взиває ся правительство порушити у відповідний спосіб у дружних правительств гадку загального роззброєня і народно-го трибуналу мирового“.

Пос. Кронаветтер заявив, що буде голосувати против контигенту рекрутів доти, доки не буде заведено загальне право голосованя. Бесїдник поставив резолюцію в справі предкладаня докладних статистичних виказів о поборі рекрутів, суперарбітрованю і т. д., а відтак жалував ся на велику строгість при іспитах однорічних охотників.

Пос. Крумбгольц заявив ся против контигенту рекрутів, а відтак жалував ся на перенесенє чеських полків до Тиролю. — Дальше промавляти ще послі Кайзер і Вашатий і жалували ся на тягарі войскові, на строгє поступованє з однорічними охотниками, котрих змушує ся відслужувати другий рік у войску, скоро не зложили іспиту офіцирского. На конець по промові міністра краввої оборони Вель-

Де Бартко брав яблочник?

Оповіданє П. К. Росеттера.

Дома у мого батька всі дивили ся на світ звисока, бо ми жили на горі, на три тисячі стїп високій — такий дотеп вдумав наймит Бартко. Коли на збіжє був добрий рік, худоба вела ся і було досить дров на торг, то по тяжкім літї устроювали ми собі незвичайно веселу зиму. Одні молотили цілий день збіжє, другі давали худобі їсти, жінки мололи жорнами і язиками, а вечером сходили ся ми всі у хату, сїдали довкола теплої печи і великого стола тай гуторили, сьпівали, казки казали, пили яблочник, а часом і жартували собі потроха.

Звісно, з соснових і смерекових шишок, що коло нас росли, не могли ми наквасити собі яблочника, а мали ми его зі смачних борддорфских, вайцерских і пеляверских яблук, що росли там на долах. Геть у селі продавали шинкарі свої напитки не лише на склянки і збанки, але й на бочки. Так от, бувало, що року на кілька днів перед Різдом, посилав мій батько парїбка в парюю волів і саньми, купити яблочника. В такий день ми діти кричали радієтно назаводи: „Нині прийде яблочник! Нині прийде яблочник!“ І кожде з нас готовило якусь судину, щоби — як прийде те ща-

стє у бочці — зараз пацїдити собі троха у склянку, в горнятко або в мисочку, та покоштувати. Я не тямлю, чи бачив я у своїм житю по красше, як була та чарка, на зелено поливана, що я єї підставляв під чїп; ясні каплі булькотїли, а яблочник, зимний як лїд, щипав так мило у нїс, як незнати-що в сьвітї.

Бувало нераз, вечером у хатї стає скучно, кождий мов у рот води набрав. Молодший парїбок не хоче грати на цитрі; одна, каже, струва пукла ему. Старший парїбок не хоче казки казати, спати хоче; пастух Бартко не хоче загадок загадувати, бо, каже, мусить нагавиці латати, а при такий роботї не йде ему нічо доброго в голову. Наймишка не хоче сьпівати, тільки воркотить, а як їй щось доброго шепнути до уха, то штовхає своїм лїктем, що в неї дуже острый. Та не так бувало довгими вечерами зимовими, коли в хатї ходили з рук до рук чарки з яблочником. Молодший парїбок починав перебирати по струнах; старший набивав люльку і починав казку; Бартко питав ся, звідки Адам в раю взяв ложку, а наймишка сьпівала тоненько: „В нас дївчата, як ялиці, в них коралі і косиці“. А що я у таких веселих годинах не знав, кого і чого перше слухати, то починав і собі весело вїкати та сьпівати. Всему тому, розумів ся, не були ми винні, тільки яблочник; ніхто й не повірив би, як сей сьвіжий напиток уміє грати на цитрі і сьпівати.

Раз перед Різдом кличе батько наймита Бартка: „Бартку, каже, запряжи-но ти гнїді воли у сани і поїдь по яблочник. Поїдь до Зацерковного. На! тобі сїм левів на бочку; що лишить ся, то тобі. А памятай, хло, щоби був добре вистоялий! Привези-ж его до дому“.

Наймит запряг воли, навязав ланцухів і посторонків до саний, щоби було чим бочку добре привязати, сам сїв і „соб, каже, з загороди, що-б вернутись без пригоди...“ Тай поїхав собі весело.

Іде Бартко по яблочник, приїздить на роздоржє; одна дорога веде верхом до села, а друга стрімко в низ на долину до шинкаря Задорожного, бо за дорогою мешкав. Тут Бартко й каже волам: „По яку другу голову волочити ся нам до Зацерковного, коли ту Задорожний має також яблочник, та ще й який! далеко лучший!“ Отже кладе гальми під копаніці тай суне в долину. Приїздить до Задорожного на подвірє, випрягає воли, заводить їх до стайні тай іде до хати.

— Що тебе принесло, Бартку? — питає ся шинкарка, молоденька вихованка Задорожного, котрий не мав своїх дітїй.

— За яблочником — каже наймит.

— Склянку?

— Більше.

— Чи тобі нині так дуже пити забагло ся? — питає ся шинкарочка лукаво тай ставить гальбу перед него.

— Феєю, — каже Бартко тай бере дїв-

ГАЛИЦЬКИЙ БАНК КРЕДИТОВИЙ

почавши від 1 лютого 1890 поручає

4% Асигнати касові
в 30 днівним виповідженням

3 1/2% Асигнати касові

в 8 днівним виповідженням, всім же вигодачі ся в обізі

4 1/2% Асигнати касові

в 90 днівним виповідженням, будуть опроцентовані почавши від дня 1 мая 1890 по 4 проц. в днівним терміном виповідження. Львів, дня 31 счня 1890. 41 Дирекція.

Бюро оголошень і днівників
приймає

О Г О Л О Ш Е Н Я

до всіх днівників
по цінах оригінальних.

До

Народної Часописи, Газети Львівської і „Przegląd-y“
може лише се бюро анонси приймати.

С. Спітцер у Відни

поручає

Товари камінні і шамотові.

Плити білі і кольорові. — Насади коминкові. Комплетні урядження для стаен і обор.

На жадане висилаємо катальогіи.

Заступники для Галичини і Буковини

Гамель і Файгель

у ЛЬВОВІ, улица Коперніка число 21.

ВІДЕНЬСКА ФАБРИКА АМАЛІ

поручає

найновійше патентоване начинє кухонне з вні гальванічно вікльоване, у внутрі повлечене чистою і дуже тревалою емалією.

До набутя у Івана Шумана у Львові

площа Бернардинська і у всіх більших торговлях веліза.

С. Кельсен у Відни

поручає

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетяі урядження купелові. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як такоже рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для ГАЛИЧИНИ і БУКОВИНИ

Л Ъ В І В ГАМЕЛЬ і ФАЙГЕЛЬ Коперніка 21.

На жадане висилає ся катальогіи.